
K I V O N A T 

 
HATÁRRENDÉSZETI KIRENDELTSÉG KÖLCSE   

           Tiszabecs Közúti Határátkelőhely utasokra vonatkozó rendelkezéseiből 

 
A határátkelőhely rendje meghatározza azokat a kötelező jellegű előírásokat, amelyeket az 

ellenőrzést végző szervek és utasok egyaránt kötelesek betartani a határforgalom 

ellenőrzésének biztonságos és gyors lebonyolítása érdekében.  

 

Az átkelőhely rendjének utasokra vonatkozó előírásai az alábbiak: 

 

Az átkelőhely területe: az átkelőhely területe zárt rendszerű, a 491. – es számú főútvonal 

átkelőhelyre vezető szakaszán, a kijelölt átkelőhely előtt lévő „Tiszabecs határátkelőhely” 

feliratú táblától a határátkelőhely végét jelölő tábláig tart. 

 

A határforgalom ellenőrzése: A határforgalom ellenőrzése az átkelőhely területén az utasok 

érkezési sorrendjében történik a sávokon feltüntetett utas kategóriabontásban, amely 

alapján  

 

 Be-, kilépő I. - II. - IV. sávokon minden utas kategória (ALL PASSEPORTS), 

 Be-, kilépő III. sávokon az EGT és EU tagállamok állampolgárai, és a szabad mozgás 

közösségi jogával rendelkező személyek léphetnek át. (EU, EEA, CH) 

 

A gépjárművel közlekedő utasok a sávokon elhelyezett piktogramok /EU, EGT 

állampolgárok által használható III sáv, illetve minden utas által használható I – II - IV sáv/ 

alapján sorolhatnak be. A sávjukat az átkelőhely területén az ellenőrzési hely előtti besorolást 

követően a közlekedési szabályok betartása mellett, csak utasításra, illetve engedéllyel 

változtathatják meg. A gépjárművel közlekedő utasok kötelesek az ellenőrzési ponton (a 

rendőr jelzésének megfelelően) megállni a gépjárművel. A gyalogosok és kerékpárosok 

kötelesek a részükre kiépített járdán/kerékpárúton közlekedni. és az 1-es forgalmi sávot 

igénybe venni, az átléptetés részükre csak ezen a sávon történhet! 

 

Az utasok ellenőrzésének sorrendje a következő: 

 

a) belépő irányú forgalom esetén: 

- határforgalom-ellenőrzés párhuzamos a vámellenőrzéssel, azonban a vámellenőrzés nem 

előzheti meg a határforgalom-ellenőrzést. 

 

b) kilépő irányú forgalom esetén: 

- határforgalom-ellenőrzés 

- vámellenőrzés 

 

Az utasokra vonatkozó KÖTELEZŐ előírások: A határátkelőhelyre érkező utasok 

kötelesek az útlevél ellenőrzést végző rendőrnek az úti okmányaikat, illetve a rendőr által kért 

okmányokat átadni az ellenőrzési helyeken, vele együttműködni, az ellenőrzés és 

átkelőhelyen való tartózkodás időszakában. A járművek és szállítmányok átvizsgálásakor az 

üzemeltető, vagy a fuvarozó, távollétükben a jármű vezetője a rendőr, NAV ügyintéző 

felhívására köteles a jármű utas,- csomag,- és rakterét kinyitni, és az ott található tárgyakat 

ki-, és berakodni, a csomagokat felnyitni.  

 



 2 

Az ellenőrzés alatt a gépjármű motorját le kell állítani. Az ellenőrzést végző, az ellenőrzésre 

vonatkozó utasításainak az utasok kötelesek eleget tenni, a rendőr vagy NAV ügyintézővel 

együttműködni.  

 

Az útlevél-ellenőrzéssel lehetőleg egy időben végrehajtják a vámszervek az ellenőrzésüket. 

Az ellenőrzés elkezdéséig a gépjárművet annak közvetlen környezetét elhagyni TILOS, 

illetve csak az ellenőrzést végző személy engedélyével, vagy annak utasítására szabad. 

Halaszthatatlan esetben is jelezni kell a jármű elhagyását.  

 

A járművel közlekedők esetében az útlevél és vám ellenőrzésre, az arra kijelölt területre kell 

hajtani, ahonnan csak a NAV ügyintéző engedélyével lehet tovább haladni, az átkelőhely 

területét elhagyni. Az utasok az ellenőrzéseket követően kötelesek elhagyni az átkelőhely 

területét. Ott várakozni, megállni, a forgalmat ezzel zavarni a gyalogosan és gépjárművel 

közlekedők esetében is TILOS.   

 

A határátkelőhelyen történő tartózkodás ideje alatt a gépjárművek vezetői kötelesek a KRESZ 

előírásait betartani. Az átkelőhelyen a gépjárművek maximális sebessége 5 km/h lehet. 

 

Az átkelőhely területén a nem dohányzók védelme érdekében életbe lépett törvény alapján a 

dohányzás csak a gépjárművekben lehetséges. A szemetelés és a környezetre veszélyes 

anyagok eldobása, elhagyása környezetvédelmi törvény szerint szintén TILOS. Az 

épületekben, építményekben, technikai berendezésekben okozott kárért a kárt okozó anyagi 

felelősséggel bír, azok javítási költségei, az azt, okozót terhelik. 

 

Az utasokra vonatkozó előírások és tilalmak: 

 Tilos az átkelőhely területén szemetelni! 

 Tilos a határátlépéshez használt gépjárműből az ellenőrző szervek felszólítása, vagy 

engedélye nélkül kiszállni! 

 A gyalogos, illetve kerékpáros forgalomban részvevő személyek az ukrán (Vilok) és 

magyar (Tiszabecs) átkelőhely közötti útszakaszon az átlépés irányában kötelesek a 

gyalogos forgalom számára épített járdán/kerékpárúton közlekedni! 

 Tilos az átkelőhely területén engedély nélkül fényképezni, filmezni vagy egyéb más 

képrögzítésre alkalmas készülékkel felvételt készíteni! 

 Tilos az átkelőhely területét az ellenőrzést végző szervek engedélye nélkül elhagyni! 

 Az átkelőhelyen tilos dohányozni! 
 Az államhatártól az ellenőrzési pontig az utasok kötelesek folyamatosan haladni, 

tilos az átkelőhelyre az államhatártól vezető útszakaszon várakozni!  

 Tilos az átkelőhely területén az ügyintézést kivéve parkolni, várakozni! 

 

4.  Az átkelőhely rend megsértésének következményei: 

 

A Határátkelőhely rendjében foglaltak megsértőivel szemben a szabálysértésekről szóló 

2012. évi II. törvényben foglaltak alapján a Rendőrség szankciót alkalmazhat, a rendőr 

észlelése esetén az utasokkal szemben köteles eljárni, a szabálysértést köteles 

megakadályozni, megszakítani.  

 

Kölcse, 2023. június 7. 

         Dr. Gere Zoltán r. ezredes 

                                                                                          Rendőrségi főtanácsos 

                                                                                             Kirendeltség-vezető 
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Utastájékoztató 
 

Tájékoztatjuk Önöket, hogy AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS (EU) 2016/399 RENDELETE 

(2016. március 9.) a személyek határátlépésére irányadó szabályok uniós kódexéről (Schengeni határ-ellenőrzési 

kódex) 10. cikkében foglaltak alapján a schengeni külső határszakaszok határátkelőhelyein külön forgalmi 

sávokat kell biztosítani az egyes utaskategóriákra vonatkozó, a Kódex 8. cikkében foglalt ellenőrzési rend 

biztosítása érdekében.  A külön sávokat valamennyi schengeni külső határszakasz határátkelőhelyén egységes 

jelölésekkel kell ellátni, mely sávokat az utasok az alábbiak szerint használhatják: 

 

  

 

 
Felhívjuk a figyelmet, hogy a fenti jelzések nem a járművek honosságára, hanem a járművekben utazó 

személyek állampolgárságára vonatkoznak. Amennyiben tehát például egy olasz hatósági jelzéssel ellátott 

gépjárműben ukrán állampolgárságú személyek utaznak, akik nem rendelkeznek családtag részére kiállított 

tartózkodási kártyával, ebben az esetben csak az ALL PASSPORTS jelzésű sávokat használhatják. 

 

Fontos tudni, hogy amennyiben a járművekben utazó személyek állampolgársága eltérő és adott esetben uniós 

polgárok nem uniós polgárokkal utaznak, akkor a járművel kizárólag az ALL PASSPORTS jelzésű sávokat 

használhatják. 

 

 

Kiemelten kezeljék továbbá az átkelőhelyen szolgálatot teljesítő rendőrök jelzéseit, mivel bizonyos esetekben – a 

forgalom egyenetlenségei megszüntetésének idején - a sávok alkalmazására vonatkozó szabályok eltérhetnek a 

táblákon szereplőktől. 

Megkérjük Önöket, hogy az átkelőhelyre érkezéskor legyenek körültekintőek, és vegyék figyelembe az 

átkelőhely forgalmi sávjainak jelölését, mivel a nem megfelelő sávok használata sérti a határátkelőhely rendjét, 

ezáltal szabálysértés következik be, mely a hatályos magyar jogszabályok szerinti szankciót vonhat maga után. 

 

 

 

         Magyar Rendőrség 

                 Határrendészeti Kirendeltség Kölcse 

 

 

 

 

 

Az itt látható jelzéssel ellátott forgalmi sávokat csak a szabad mozgás közösségi 

jogával rendelkező személyek, így az Európai Unió állampolgárai, valamint Norvégia, 

Izland, Svájc és Liechtenstein állampolgárai használhatják. Emellett az ilyen jelzéssel 

ellátott sávokat igénybe vehetik az Európai Unió, valamint Norvégia, Izland, Svájc és 

Liechtenstein állampolgárainak azon, más ország állampolgárságával rendelkező 

családtagjai, akik rendelkeznek családtag részére kiállított, „uniós állampolgár 

családtagja” jelzésű kártya formátumú tartózkodási engedéllyel. 

Az itt látható jelzéssel ellátott forgalmi sávokat használhatják az Európai Unió, 

valamint Norvégia, Izland, Svájc és Liechtenstein állampolgárai, valamint az 

előbbi pontban említett feltételekkel rendelkező családtagjaik. 

Ezen személyeken kívül minden más személy csak az ilyen jelzéssel ellátott 

forgalmi sávokat veheti igénybe. (így például az ukrán, orosz, fehérorosz, 

moldáv, török, szerb, horvát, amerikai állampolgárok) 
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